

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2022年9月26日

星期一 农历壬寅年九月初一



两派客户端



中国宁波网

出席党的二十大代表全部选出

新华社北京9月25日电 在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，党的二十大代表选举工作已经顺利完成。全国各选举单位分别召开党代表大会或党代表会议，选举产生了2296名出席党的二十大代表。

党的二十大代表，是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以党章为根本遵循，坚持党的性质宗旨，坚持和加强党的全面领导，充分发扬

党内民主，严格按照党中央关于做好代表选举工作的要求，采取自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选的办法产生的。

当代表总体上符合党中央规定的条件，具有较高的思想政治素质、良好的作风品行和较强的议事能力，在各自岗位上做出了明显成绩，是共产党员中的优秀分子；代表结构和分布比较合理，各项构成比例均符合党中央要求，具有广泛代表性。他们

中，既有党员领导干部，又有生产和工作第一线的党员，有一定数量的女党员、少数民族党员，有经济、科技、国防、政法、教育、宣传、文化、卫生、体育和社会管理等各个领域的代表。

出席党的二十大代表资格，届时还需经党的二十大大代表资格审查委员会确认。



扫码看名单

喜迎二十大

我眼中的“国之大者”·热词

冠军精神成就“一城五金”辉煌

热词：奥运冠军之城

从许贤元参加1984洛杉矶奥运会开始，宁波运动员、教练员在奥运之路上砥砺前行、攀登不辍，终于在2016年里约奥运会上由石智勇实现金牌“零”的突破，随后杨倩、石智勇、汪顺和管晨辰在2020东京奥运会上取得“一城五金”的辉煌战绩。今年9月16日，中国奥委会授予宁波“奥运冠军之城”奖杯。

记者 林海 通讯员 甬体宣

“宁波运动员在东京奥运会取得5枚金牌的佳绩，获颁‘奥运冠军之城’奖杯，绝非偶然。”今年74岁的体育专家杨兆宏研究员说。上世纪90年代中期，他曾经以地方体委专家代表的身份参与《中华人民共和国体育法》起草工作。1994年，杨兆宏成为宁波体委第一个“引进人才”落户宁波（当时《宁波日

报》头版曾报道），近30年来，他见证了宁波体育事业从起步到辉煌的过程。

杨兆宏刚到宁波体委工作时，担任党委委员、体委副主任，分管宁波体校。“那时宁波体校还在西郊体育场，只有一栋三层楼的学生宿舍，澡堂又小又破还漏风。不只是体校，整个宁波地区当时只有煤渣跑道，没有一条塑胶跑道。”他说。2001年宁波体校搬迁至腊梅路新校区后，训练设施和生活配套设施逐步改善。如今，随着宁波奥体中心等一批大型体育设施的建成，宁波的全民健身和体育训练设施逐渐补齐短板，向更高层次迈进。

“‘奥运冠军之城’荣誉的取得，同体育事业的整体发展，同城市经济实力密不可分。改革开放以来，宁波财政对市本级体育事业的投入逐年增加，从1978年的50万元到2022年的1.7亿多元，44年增长340倍。”杨兆宏说。正是在市委、市政府和各职能部门的高度重视和积极支持下，宁波体育事业取得了长足进步。

继杨兆宏落户宁波之后，更

多高水平教练员被引进宁波，射击教练虞利华、查劲松，举重教练李冬瑜等就是上世纪90年代后期到本世纪初陆续来到宁波的。

这些优秀教练员在宁波安家落户，为宁波培养竞技体育人才打下坚实基础。“世有伯乐，然后有千里马”这句名言在宁波体育界得到了充分验证。“为了体育事业的可持续发展，宁波体育界加大力度、广开言路，引才育才、容人用人。”杨兆宏说。

除了体育设施和人才引进之外，这些年宁波体育界的科医保障、体教融合、人才输送等方面也取得了长足进步。“宁波体校和二少体率先成立科研医学组。2002年市体工队成立后，对运动康复、科医保障更加重视。辽宁全运会后，针对石智勇等重点运动员成立专班，专门划拨经费进行科医保障，这才有了奥运金牌‘零’的突破。”杨兆宏说。

“有了冠军精神的激励，宁波体育再上新台阶的动力更足了。”杨兆宏表示，“奥运冠军之城”奖杯落户甬城后，宁波体育界将紧



“奥运冠军之城”奖杯。（记者 王鹏 摄）

抓杭州亚运会筹办机遇，推动宁波体育高质量、可持续发展，把打造“摘金夺银”梦之队和弘扬宁波精神、推广全民健身、发展体育产业结合起来，为中华民族伟大复兴贡献宁波力量。

宁波外贸进出口呈现稳定增长态势

前8月外贸进出口总额同比增长12.3%



《人民日报》消息（记者顾春）

“新拿到欧洲厂商200万欧元订单，我们正全力组织生产。”前不久，浙江省宁波瑞曼克斯门窗配件有限公司负责人丁言东乘坐宁波商务包机赴欧洲签下新订单，公司员工信心大增。今年以来，通过采取多项促外贸稳增长措施，宁波市外贸进出口呈现稳定增长态势。前8月，全市外贸进出口总额达8580.2亿元，同比增长12.3%。其中，出口5595.2亿元，同比增长14.9%；进口2985亿元，同比增长7.8%。

“锚定外贸转型升级，稳住外贸基本盘，宁波一手为企业纾困解难，一手培育外贸转型新方向、拓展发展新空间。”宁波市政府有关负责人介绍，对内加强金融支持、提升港口通关效率，对外加快海外仓布局、支持跨境电商做大做强。

日前，宁波北仑区一家电子公司的财务人员批量办理了16笔跨境付款业务，办理时间从以前的两小时缩短到十几分钟。“优化程序后，企业可直接通过网银实现无纸化办理。”中国农业银行宁波北仑分行负责人介绍。

宁波民营经济活跃，小微外贸企业超过10万家。宁波在融资、信用保险、物流等多领域优化流程，加大政策支持力度，促进外贸企业出口商品、应对风险。

一些小微企业负责人反映，国外厂商取消订单情况时有发生。宁波市商务局牵头搭建小微企业统保平台，降低出运前外贸订单被取消、买家到期未支付货款等风险，今年上半年累计为4149家小微企业、27.8亿美元出口额提供了保险服务。

今年6月起，宁波推出“云甬中东欧”系列活动，计划全年举办10场以上线上对接会。通过“云甬中东欧”线上活动增长，宁波在中东欧国家的订单保持增长。

针对下半年欧洲展会高峰期，宁波鼓励外贸企业应用“代参展”服务，在企业人员无法到达展会现场的情况下，展品出境并委托境外合作伙伴、展览公司等代为现场接待，国际采购商在展位现场与企业人员连线洽谈。

发展跨境电商，货物提前“出海”放到海外仓，实现当地发货，能有效减少跨境交易的时间和物流成本等。截至目前，宁波拥有跨境电商企业1.65万家，在全球建设经营海外仓209个。（原载《人民日报》2022年9月25日第1版）

招商引资再创佳绩 有效投资提质增量 前湾新区强化推进“双400亿”攻坚行动

本报讯（记者黄程 前湾新区报道员赵春阳 虞昌胜）

近段时间，杭州湾畔捷报频传——方太高端厨电智造创新产业园项目落户前湾新区，紧接着吉利汽车技术服务项目一期工程开建，新区战略新兴产业园首开区A地块也正式动工。

重点项目是经济发展的“加速器”。在前湾新区的发展理念中，抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。前湾新区管委会有关负责人表示，今年以来，新区持续推进项目攻坚，力争全年引进产业项目400亿元以上，完成投资400亿元。

数据显示，今年1月至8月，新区引进各类重点产业项目28个，合计总投资298.4亿元，其中超10亿元项目12个、超50亿元项目1个；同期，新区固定资产投资同比增长13%，其中项目投资同比增长16.6%。

增资扩产为招商添动力。方太集团新项目投资35亿元，是该集团在新区的又一次增资扩产，预计达产后年产值约60亿元。2008年落户新区的方太，在2015年启动投资50亿元的产业集群项目建设，如今已经开花结果，成为新区打造百亿级智能家电产业集群的

“主力军”。

落户新区这片投资热土之后，作出同样选择的企业还有很多。新晋升国家专精特新“小巨人”企业的群芯微电子去年启动总投资约10亿元的二期扩产项目，达产后公司可形成年产值逾24亿元的产业规模。此外，康龙化成、鼎声微电子等优质项目也纷纷启动二期建设。

机制保障为投资提速。为加大重大项目推进统筹协调力度，今年上半年，前湾新区启动重大项目“四大办”制度，即“重大项目统筹办、大财政金融办、大政务督查办、大建设调度办”，并建立“每周例会、半月协调、月度会商、双月专题”的工作推进机制。

在“四大办”机制下，新区推出“N对一”项目推进帮办代办服务，保障投资10亿元的吉利汽车技术服务项目顺利推进，项目建成后将进一步完善前湾新区乃至宁波汽车产业生态体系，带动全产业链可持续发展；战略新兴产业园首开区A地块总投资约11.6亿元，在完成施工招标后一周内便办好施工许可证，较年初开工计划提前一个月，该产业园将力争成为浙江区域首个“工业上楼”标杆项目。

小区外墙脱落：既要“补窟窿”更要“堵漏洞”

甬城晨笔

戈岩平

日前，有网友通过宁波“民生e点通”反映，所在小区居民楼外墙脱落，台风“梅花”登陆前后让人提心吊胆。住宅小区外墙脱落现象屡见不鲜，常常出现维修责任不明、各方推诿、筹集资金困难等问题。

笔者所在小区也存在外墙脱落现象，处置可谓大费周折——业主找物业，物业找开发商，开发商找找行业主管部门，行业主管部门找找街道，街道建议“跟物业协商解决”。最后，社区出面调解，业主“众筹”资金，物业牵头修复，才解决了居民的“头顶之患”。

小区外墙脱落，安全隐患极大。对市民而言，这不是突然来袭、猝不及防的“黑天鹅”，而是早有预兆、可以防范的“灰犀牛”。

治标，要“补窟窿”。一旦有墙面脱落，开发商、物业公司、行业单位、属地部门不能相互推诿，更不能心存侥幸，而应立即应对、马上修复。不然，万一发生安全事故，谁也逃不了责任。

治本，要“堵漏洞”。维护建筑安全，不能等事故发生后，才“谁家孩子谁来抱”。事后补救，代价往往非常大。“堵漏洞”，就应立足源头管控，从建章立制入手，用行业规范、制度设计和科学监管约束房产开发行为，确保造出的房子经得起岁月洗礼和风雨考验。



葛岙水库碧波初漾

昨天中午，位于奉化区尚田街道的葛岙水库蓄水位达到53米，蓄水量约1000万立方米。本月台风“轩岚诺”“梅花”影响我市期间，该水库累计拦蓄洪水900多万立方米，防洪功能初步显现。葛岙水库是姚江、奉化江流域防洪治理“6+1”工程的重要组成部分，正常蓄水位62米，正常库容2844万立方米，水库总库容4095万立方米，于今年8月下旬蓄水。（樊建威 严龙 裴庚益 摄）

我市水利投资额连续5年居全省首位 计划投入千亿元，至2026年建成现代化宁波水网



锻造硬核力量 奋力争先进位 / 加快建设现代化滨海大都市

水利建设跑出“加速度”。清溪水库提前3个月开工，葛岙水库通过下闸蓄水验收，鄞江堤防整治工程全线封闭，姚江上游西分工程、水库群联网联调（西线）一期正式通水，宁波至杭州湾引水工程主线隧洞贯通……我市全面提升水利基础设施建设，一大批重大水利项目取得突破性进展。为全面优化项目推进，我市还创新推出重点项目“月月统”“周周督”“日日促”等举措，确保完成年度投资150亿元以上。

构建安全防汛新屏障。9月的两场台风，造成余姚、象山、海曙等地部分水利工程设施受损。台风过后，我市对防御工作总结复盘，从工程设施规划、布局及应急调度管理等方面找“短板”，实现“打一仗、进一步”。根据“复盘”结果，将加快推进余姚北排一、二通道，下姚江堤防工程建设进度；重点推进西枢纽、翠屏山等区域防洪排涝设施；加强城区易涝点整治，进一步提升排涝能力。

下一步，围绕水利现代化先行示范的总目标，我市将统筹推进防灾减灾、供水保障、农村水利、河湖生态、水利水务治理等五大体系，计划至2026年实施水利重点项目110项，完成投资1000亿元，基本建成现代化宁波水网。